

Спецвыпуск ко Дню студента

**Дорогие студенты, аспиранты и докторанты!
Уважаемые коллеги!**

17 ноября отмечается профессиональный праздник всех студентов - Международный день студента. Сердечно поздравляю вас с этим замечательным праздником!

Свои поздравления и самые теплые пожелания хочу адресовать всем, кто хранит в сердце свет студенческого братства, кто сегодня еще только постигает премудрости науки и кто передает свои знания и опыт другим, вкладывая силы и душу в подготовку современных высококлассных специалистов.

Студенчество - это прекрасная пора юности, любви и дружбы, молодого задора, творческих начинаний и смелых планов. Пусть каждый из вас пронесет эти замечательные ощущения сквозь долгие годы жизни и плодотворной деятельности. Да здравствует Alma Mater, МРТИ-БГУИР! БГУИР - знания и стиль жизни!

Желаю вам крепкого здоровья, отличной учебы, успешной работы, бодрости духа и оптимизма!

Ректор университета М.П. Батура

Главными героями номера стали три студента, каждого из которых можно считать символом нашего вуза.

И если Антон - игрок команды «БГУИР», выступающей второй сезон в Высшей лиге Чемпионата Беларуси по баскетболу, то Наталья и Станислав - авторы разработок, участвующих в Республиканском молодежном проекте ОО БРСМ «100 идей для Беларуси» и вошедших в «золотую сотню» лучших работ, которые будут представлены Президенту страны

Третий семестр

ТРУДНЫЙ экзамен сдан на «отлично»

28 октября в БГУИР были подведены итоги трудового семестра-2011 Советского района столицы. Прошедший сезон оставил яркий след в истории стройотрядовского движения. Но обо всем по порядку.

К началу трудового семестра Штаб трудовых дел БГУИР сформировал 14 студенческих отрядов (7 строительных, 4 волонтерских и 3 сервисных). Кроме того, более 500 человек были трудоустроены индивидуально (134 студента попробовали свои силы в качестве промоутеров, а 376 человек стали разнорабочими).

- Ребята работали на строительстве культурно-развлекательного спортивного комплекса «Чижовка-Арена», благоустроивали территорию Лошицкого усадебно-паркового комплекса и средних школ N15 и N46 Минска, - рассказывает секретарь ПО ОО «БРСМ» БГУИР Игорь Борушко. - Для нас стало большой честью приглашение участвовать в возведении будущего музея Великой Отечественной войны. Ведь единственным студенческим строительным отрядом, которому поступило такое предложение, стал наш стройотряд «Имени А.Н.Быкова». Это очень престижно.

ШТД продолжил и такую проверенную временем форму сотрудничества, как сводные отряды. Со студентами БГУИР работали двое ребят из Минского финансово-экономического колледжа, шестеро - из Минского государственного высшего радиотехнического колледжа, и четыре студента Белорусского государственного медицинского университета. Но и это еще не все.

- Впервые к нашему стройотрядовскому движению подключились иностранные студенты БГУИР - всего 18 человек. Такого раньше в Беларуси не было, - подчеркивает Игорь. - Восемь ребят из Туркмении, семеро - из Нигерии, двое парней из Йемена и один студент из далекой Шри-Ланки. Они трудились наравне со всеми: укладывали плитку и устанавливали бортовой камень, выполняли земельные работы.

За качество проделанной работы стройотрядовцам выразили благодарность не только строительные управления, но и администрация Советского района столицы. Сразу два наших стройотряда - «Имени А.Н.

Быкова» (командир - Андрей Коцуба) и «БГУИР» (командир - Александр Ильющенко) - победили в номинации «Лучший строительный отряд». За большой вклад в организацию студенческого стройотрядовского движения были награждены проректор по учебной работе и социальным вопросам А.А. Хмыль и начальник УВРМ Д.Ф. Кузнецов.

Штаб трудовых дел БГУИР был награжден грамотой Минского городского исполнительного комитета за высокий уровень организации вторичной занятости студенческой молодежи в трудовом семестре «Студенческое лето-2011». В следующем году необходимо будет держать взятую высоту и покорять новую.

Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Межвузовский Нон-Стоп

БГУИР - самый продвинутый вуз страны!

Победителем «Битвы универов Нон-Стоп», проходившей с 13 сентября по 15 октября, стал наш университет. Проект был организован компанией «Velcom». Главная цель - определить, в каком вузе страны учатся самые технически продвинутые, талантливые студенты. Правила, как и в любой битве, были предельно просты: вступай в группу в социальной сети vkontakte, выполняй задания, зарабатывай баллы для вуза и побеждай!

Целый месяц тысячи студентов Беларуси не отрывались от своих ноутбуков и смартфонов в ожидании новых заданий, которые могли появиться в любое время дня и ночи...

И вот 31 октября холл 4-го учебного корпуса БГУИР, несмотря на ненастную погоду, был наполнен светом, улыбками и хорошим настроением. И это не удивительно, ведь именно там проходило торжественное вручение призов. Активистам проекта были вручены 10 нетбуков (с подключением к интернету в течение учебного года), а также множество памятных подарков с логотипом компании Velcom. В проекте принимали участие сотни студентов нашего вуза, однако призов, конечно, было гораздо меньше. Путем голосования в социальной сети vkontakte были определены 10 самых активных участников битвы, которые и получили из рук начальника управления маркетинга компании «Velcom» Дины Цыбульской новые нетбуки. В целом, в этот день у памятника студенту ФКСиС царил особая атмосфера дружбы и единства, самого настоящего студенческого братства, готового постоять за честь родного вуза. В каждой фразе, в каждом движении самых активных участников битвы чувствовалось, что за время баталий они стали не просто одной командой - они стали одной семьей. Теплые слова для победителей подготовило руководство ФКСиС. Декан В.А. Прытков подчеркнул, что БГУИР в очередной раз подтвердил статус лучшего вуза страны. По словам Валерия Александровича, было особо приятно увидеть в десятке активистов целых 8 студентов возглавляемого им факультета! Заместитель декана А.Е. Лещев поблагодарил ребят (за активное включение в битву интеллекта, творческих способностей, скоростей) и компанию «Velcom» (за предоставленную возможность поучаствовать в таком интересном мероприятии). Также Алексей Евгеньевич выразил надежду на то, что выигранные нетбуки студенты будут использовать не только для активного отдыха, но и в учебе.

Сама идея создания проекта «Битва универов Нон-Стоп» родилась в компании «Velcom» давно, ее долго вынашивали, дорабатывали, хотели сделать битву активной и интересной. В целом, начиная проект, в компании не предполагали, что он пройдет на таком высоком уровне. По словам Дины Цыбульской, во многом благодаря ребятам из БГУИР, проект стал таким масштабным и динамичным. В рамках церемонии награждения был продемонстрирован ролик в стиле stop motion, снятый Михаилом Пархоменко (ФИТУ) и Алексеем Архиповым (ФКСиС) специально для конкурса.

Перед непосредственным вручением главных призов конкурса самые активные участники битвы рассказали, как это было. Артем Веселов, Антон Дроздов, Кирилл Утенков, Влад Лосев, Павел Румянцев, Валерия Безбородова, Анна Романовская, Евгений Попов, Денис Шугаев и Михаил Пархоменко никогда не забудут, как:

- танцевали ламбаду в трамвае;
- выстраивали в очередь за хот-догами 145 человек;
- размещали 100 человек в комнате общежития;
- монтировали две ночи подряд видео (а ведь к 8 часам надо было идти на пары);
- ходили несколько ночей по самым красивым местам Минска, снимая видео в стиле stop motion;
- рисовали мелом на асфальте название родного вуза;
- организовали буквально за час студентов, проживающих в общежитии N1, для «написания» светящимися окнами надписи «Velcom»;
- составили из 367 студентов вуза на площадке у 4-го учебного корпуса фразу «БГУИР НОН-СТОП».

Как отметила Валерия Безбородова, в проекте победили не только те, кто присутствует на церемонии

награждения, но и все, кто весь месяц был рядом - без них победа не состоялась бы.

В качестве подарка победителям прозвучал гимн студента БГУИР в исполнении автора - студента 2 курса ФКСиС Дениса Шугаева.

Припев гимна:
Днями учеба - ночами гулянья,
Не очень-то просто поддерживать званье
Жителя общежития РТИшного.
Просто мы лучшие - и ничего лишнего!

Остается лишь добавить слова обещания студентов БГУИР, прозвучавшие после церемонии награждения: «Мы сделаем все, чтобы наш вуз всегда добивался успехов!».

Ирина КУХАРЧИК,
пресс-служба

Конкурсы

Мы лучшие, потому что мы... СТУДЕНТЫ

В тот день - 9 ноября - ощущение праздника возникло еще до финала ежегодного конкурса «Лучшая группа БГУИР». Возникло тогда, когда актовый зал 2 корпуса был предоставлен финалистам для репетиций...

Участники финала (победители внутрифакультетского этапа конкурса):

ФКСиС - группа 052003
ФКП - группа 710901
ФИТУ - группа 920602
ФРЭ - группа 943301
ИЭФ - группа 972201

В самый разгар репетиционных баталий мы беседовали с методистом УВРМ Е.В. Головань об особенностях нынешнего конкурса. Главное его новшество - брифинг (влияние КВН и брейн-ринга вездесуще) для старост групп, требующий от каждого лидера целого набора качеств: эрудиция + хороший словарный запас + умение четко выразить свои мысли + владение аудиторией + чувство юмора + оригинальность.
«В ходе подготовки к финалу некоторые группы меняли свои сценарии, - рассказывает Елена Владимировна. - Команды еще больше сплотились под знаменами своих факультетов и почувствовали азарт к совместному достижению цели. А кто станет лучшим - покажет финал».

И вот финал стартовал. «Сейчас разворачивается самая интересная, самая интригующая часть конкурса, - подчеркнул председатель жюри, проректор по учебной работе и социальным вопросам А.А. Хмыль, выступая перед публикой. При этом Александр Александрович поздравил всех с победой. И, действительно, участие в финале - это уже победа.
Но кто же станет победителем N 1?..

Испытание N 1 - конкурс визиток «Вместе мы можем больше». В духе минимализма (а это задача тоже непростая) выступила группа ФКСиС, удивив всех неожиданным номером: «Хор дождя». После такого «дождика» и ритмичных перемещений по сцене (отражающих динамику учебной жизни) так концептуально воспринимались слова незамысловатой песенки:
Трудно нам стоять на месте.
Делаем всегда все вместе!

Эффектным оказался продуманный до мелочей «имидж» группы ФКП, выступившей в стиле пионерской агитбригады, причем ярко обозначенный образ поэта Маяковского ассоциировался с НЭПом (кстати, новая экономическая политика - тема весьма актуальная для нашего государства). Оптимизм, патриотизм и гуманизм просто лились со сцены:
Двигается эра светлых годов!

Девиз ФКП: «Всегда будь готов!»

Контрастным на фоне пионерии стало действие группы ФИТУ, стилизованное под популярное телешоу «Fort Boyard». Головокружительные суперзадания для суперкомпьютерщиков!.. В общем, все было выдержано в IT-формате по-БГУИРовски. Не обошлось и без симпатичного символа факультета - ФИТУшки.

Заглянуть в будущее решила группа ФРЭ. Тут тоже оказались пионеры, но уже из сферы нанотехнологий. Собрались они вместе. И потянуло их на воспоминания о космически-далекой студенческой жизни. А вывод из такой ностальжи был прост как дважды два:
Останемся верными нашей дружбе!

Тему дружбы подхватили ведущие (предложили оригинальный рецепт ее «приготовления») и группой ИЭФ. Самый женственный факультет выбрал своим символом Супергероя, который может ради спасения человечества совершить абсолютно все, даже продемонстрировать задорный танец утят. И признаться в том, что:

Самый сильный Супергерой ничего не может сделать один.

Сцена была оживлена атрибутикой праздника: и танцами, и песнями, и даже музыкой живой (например, баяном «в кустах»). Но... визитки уже закончились

Итак, внимание! Испытание N 2 - брифинг!.. Он прошел по-КВНовски задорно. Судьи из числа жюри задавали старостам групп интересные вопросы, оживленные чувством юмора. У каждого из «подсудимых» была заготовлена своя остроумная фишка. Например, вместо одного из старост, сорвавшего голос на репетиции, вышла его группа... Во время брифинг-выхода другого старосты на сцене появился... котенок - символ домашнего уюта, ласки и внимания. И даже граффити возникло: это представители ФРЭ вывели белым по синему (цвета атрибутики БГУИР):

Мы лучшие, потому что мы...

С - спортивные, как олимпийская сборная Китая

Т - трудолюбивые, как муравьи; но вкальваем, как пчелки

У - умные, как знатоки

Д - дружные, как Тимон и Пумба

Е - естественные, как дети

Н - надежные, как антивирус Касперского

Т - творческие, как кружок

Ы - потому что мы студенты, и за нами будущее!

С массой впечатлений жюри отправилось подводить итоги. Интрига усилилась... Кто же станет ЛУЧШИМ из лучших???

Пока судьи искали единство в ответе на этот вопрос, зрители имели возможность посмотреть конкурсные видеоролики...

И вот несуровый приговор огласили. Лучшей группой БГУИР 2011 года стала... та самая группа, которая так стильно, по-пионерски... Да, да, 1 место заслужила группа 710901 ФКП. 2 место - у супергероя с ИЭФ, «бронза» ушла к суперкомпьютерщикам ФИТУ, 4 место заняли пионеры нанотехнологий ФРЭ, 5 место досталось группе ФКСИС - тем ребятам, которым было труднее остальных: они выходили на сцену первыми.

Но в таком конкурсе нет проигравших. Ведь все герои того дня останутся в истории БГУИР лучшими группами своих факультетов. А это многого стоит. Вы лучшие, потому что вы СТУДЕНТЫ!

Виталий БАБИЧ,
пресс-служба

Самый, самый лучший куратор

10 ноября, в канун Дня студента, по сложившейся традиции в нашем университет происходит знаковое событие - финал конкурса «Куратор учебного года БГУИР». Быть куратором в техническом вузе не просто, но интересно: приобщать студентов к корпоративной культуре, правилам и традициям, активной студенческой жизни, развивать

и продвигать их творческие и научные идеи.

Доброжелательная и открытая атмосфера финала конкурса сложилась сразу: благодаря кураторам, которые держались очень уверенно, и студентам, которые принесли с собой не только верные сердца и улыбки, но и флаги факультетов, плакаты, цветы. За звание лучшего в финале конкурса боролись 3 куратора: Дарья Александровна Пархоменко (ФКП, гр. 910901), Вероника Владимировна Верняховская (ИЭФ, гр. 972204) и Александр Александрович Прощераков (ФИТУ, гр. 020601). На последнем этапе конкурса участники представляли экспертной комиссии и зрителям свои портфолио, проекты воспитательной работы и самопрезентации. Оригинальные видеоролики, мультимедийные презентации, музыка, стихи не оставили равнодушными собравшихся в зале. Экспертной комиссией были учтены и профессиональная компетентность, и результативность воспитательного процесса, и использование новых технологий в кураторской работе. Организаторам конкурса и членам экспертной группы легко было поддаться всеобщей радости за коллег, одаривать конкурсантов громкими аплодисментами и приятными словами.

И вот итоги конкурса подведены: лучшим куратором БГУИР 2011 года стала ассистент кафедры инженерной психологии и эргономики, куратор группы 910901 Дарья Александровна Пархоменко. Это неравнодушный и увлеченный человек. Уже 4 года в качестве куратора она помогает студентам развивать мышление и творческие способности, применять психологические знания в жизненных ситуациях, а также использовать современные технологии личностного роста и саморазвития. Деятельность этого куратора направлена на создание условий для успешной адаптации студентов и оказание им педагогической и психологической поддержки на протяжении всех лет учебы. Она всегда вместе со своими студентами: и в учебе, и в творчестве, и на отдыхе.

Для Дарьи Александровны, как говорят студенты, нет проблем, которые она не могла бы решить. Ее оптимизм на многое вдохновляет, а от слов «все хорошо!», «не переживайте, мы справимся вместе!» мир становится добрее, теплеет на душе и так хочется учиться, развиваться и творить...

Такой позитивно-творческий подход к кураторской работе не мог остаться без результата: курируемая ранее Д.А. Пархоменко группа 710901 ФКП стала лучшей по итогам прошедшего накануне, 9 ноября, конкурса «Лучшая студенческая группа БГУИР- 2011». Поэтому двойную удачу может записать на свой счет новый лучший куратор БГУИР.

Подобный пример не может не вдохновить кураторов нашего университета к участию в данном конкурсе в следующем учебном году. Дерзайте!

И.О. СИВОХИНА,
зам. начальника УВРМ

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Антон, Наталья и Станислав - студенты разных факультетов БГУИР. Это одни из тех многочисленных инициативных и целеустремленных ребят, благодаря талантам которых наш университет укрепляет свои позиции одного из самых престижных белорусских вузов.

Антон Папруга: «Человек сам себя совершенствует»

Спортсменов всегда отличает уверенность в своих силах и стремление к победе. «Все преодолимо», - считает студент 2 курса ФРЭ Антон Папруга. О своем пути в большой спорт и о многом другом рассказывает наш герой.

В баскетболе я лет с девяти. Я был, наверное, в третьем классе, когда пришел тренер, проводивший набор в команду. Подняли сначала высоких мальчишек, а я остался сидеть. А вот потом уже сказали: «Поднимитесь, пожалуйста, те, у кого высокие родители». Так что благодаря своему отцу (а он довольно высокий) я сейчас в баскетболе.

Я рад, что Сергей Сергеевич Вариводов - мой первый и по сей день главный тренер. Вся наша команда, в которой я занимаюсь с детства, поступила в БГУИР, поэтому мы продолжаем играть уже здесь. Мы постоянно видимся в университете на парах, всегда рядом. Свободное время вместе проводим, как же без этого. Случаются в команде и конфликты, конечно. И во время игры, и личные. Но это все преодолимо, ведь мы давно друг друга знаем. Поэтому я могу сказать, что у нас дружный коллектив.

Главное для спортсмена, конечно, - упорство и желание. Остальное можно приобрести. А кто-то может родиться одаренным... Это индивидуально. Тяжело так оценивать. Но я думаю, всему можно научиться: как в школе обучают постепенно новым знаниям, то же самое и в баскетболе. Человек сам себя совершенствует. Тактика в баскетболе, безусловно, важна, но главное - просто думать, принимать верные решения, не заикливаться на

чем-то одним, а оценивать обстановку каждую секунду заново.

Сейчас мы играем в национальном чемпионате. Громких побед именно в Высшей лиге еще не добивались. Но у нас есть задача на этот сезон - быть в тройке призеров. Я полагаю, вполне осуществимая задача.

Есть и более отдаленные планы: летом будет чемпионат Европы, последний для игроков 1992 года рождения. Мы готовимся к нему весь сезон. Еще не известно, где он будет проходить, но это самое важное соревнование в ближайшее время.

Хотелось бы верить, что баскетбол не останется в моей жизни просто юношеским увлечением. Надеюсь, что не зря прошли 10 лет, тяжелые 10 лет. Не хотелось бы все просто бросать, даже несмотря на то, что с процессом обучения в университете спортивные нагрузки тяжело сочетаются. Приходится порой жертвовать учебой, и трудно экзамены сдаются. Но ничего, это преодолимо.

Баскетбол. Достижения 2011 года

Сборная команда университета по баскетболу заняла 1-е место в Республиканской универсиаде и 2-е место в Молодежном чемпионате Европейской лиги.

5 игроков команды призвано в молодежную сборную страны для участия в чемпионате Европы по баскетболу. 12 игрокам команды (в том числе и Антону Папруга) присвоено звание «Кандидат в мастера спорта».

Подготовила
Анастасия БАРБОСОВА,
пресс-служба

Наталья Селина: «Я не терплю монотонности...»

Бывают случаи, когда человек загорается желанием сделать что-то действительно большое и полезное. И вроде все у него есть - и потенциал, и амбиции, и возможности... Но нет. Не получается, не идет! И проект затухает на стадии разработки... Наш случай - не из таких.

Наталья Селина, студентка 4 курса ИЭФ, дорожит каждой свободной минутой, не сдается ни перед какими трудностями и собирается открыть свое агентство интернет-маркетинга. Поступив в БГУИР, девушка поняла, что теоретических занятий ей недостаточно. Наталья и ее подруги и одногруппницы Екатерина Рожина и Юлия Смирнова (гр. 872202) решили создать школу, в которой настоящие профессионалы делились бы секретами своего мастерства. Так в 2010 году появилась школа маркетинга «Сами С Усами».

- Мы вначале пытались найти какие-то способы самостоятельно «дообразоваться», но вскоре поняли, что это либо дорого, либо нерегулярно, - рассказывает Наталья. - Конференции, тренинги студентам, как правило, не по карману. Мы решили организовать свою школу маркетинга, которая будет абсолютно бесплатной и в которую будут приглашаться практики - маркетологи, пиарщики, сеошники...

Без опыта, без каких-либо представлений о том, как и что нужно делать, но с огромным желанием воплотить проект в жизнь, Наталья приступила к работе.

- Сначала было достаточно сложно, ведь у нас не было связей, выхода на интересных людей. В нас не всегда верили. Но благодаря помощи со стороны декана нашего факультета Людмилы Павловны Князевой, а также заведующего кафедрой экономики Владимира Анатольевича Пархименко мы постепенно стали развиваться. И со временем нашли наиболее оптимальную формулу занятий. Сперва идет теоретическая часть от докладчика, дальше - интерактив, во время которого мы сразу же стремимся применить на практике полученные знания. Как правило, это бывает десяти-пятнадцатиминутное задание в группах. Позже докладчик поправляет наши ошибки, дает ценные указания. В конце занятия каждый участник может задать гостю свои вопросы.

Наталья уверена, что такой проект уникален для Беларуси.

- Конечно, сразу в гурӯ маркетинга никто не превращается, но тем не менее «школьники» получают свежую информацию от людей, которые в этой профессии уже не первый год и знают, как это работает на самом деле, а не по учебнику. Отмечу, многие ребята попадали на стажировку или даже находили работу благодаря нашей школе. В будущем хотелось бы создать что-то вроде базы компаний, которые хотят приглашать людей на стажировки.

Пока все в школе маркетинга держится на хрупких плечах ее организатора. И любые накладки приходится решать самой.

- Однажды буквально за сутки до мероприятия докладчики просто отказались прийти, - вспоминает Наталья. - У нас такой принцип - не отменять занятия. Нам очень помогла тогда Елена Прокопеня, PR-менеджер TUT.BY. Она согласилась прийти к нам вот так, неожиданно-негаданно. Я всю ночь готовила теоретическую часть, но оно того

стоило, ведь по мнению многих ребят это занятие стало едва ли не самым лучшим за всю историю школы.

Сегодня посещаемость занятий выросла почти в три раза - с 15 человек до 40. А это значит, что школе нужно выходить на новый уровень.

- В планах - собственный сайт. Будем искать спонсоров. Есть компании, которые поддерживают такие проекты.

Помимо учебы, работы и школы маркетинга, Наталья успевает играть в «Что? Где? Когда?».

- Это средство расшевелить мозги, очень помогает быстро принимать решения, - поясняет она. - А вообще я не терплю монотонности, мне нужна творческая работа, и желательно как можно больше форс-мажоров. Думаю, в таких условиях я работаю лучше. Потому и выбрала маркетинг.

Кстати, Наталья не скрывает радости за судьбу своего проекта.

- Приятно, что «Сами С Усами» попали в «золотую сотню». Не ожидала, что мы куда-нибудь пройдем. Теперь о школе узнают на самом высоком уровне, это не может не радовать...

Словом, если у вас есть отличная идея, но нет ни опыта, ни средств - не бойтесь! Ведь все, что нужно для успеха, - инициатива и целеустремленность. Благодаря этим качествам Наталья Селина и ее проект, безусловно, повысили рейтинг инженерно-экономического факультета БГУИР. И теперь можно сказать, что маркетинг на ИЭФ знает ПРАКТИЧЕСКИ каждый студент.

Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Станислав Архипенко: «Если работаешь в полсилы, получаешь полрезультата»

Он студент 3 курса ФИТУ. Он уже опытный программист. Он создатель «Умного дома» - инновационного проекта, который может помочь современному человеку не только облегчить хлопоты по домашнему хозяйству, но и экономить. Итак, знакомьтесь: Станислав Архипенко.

- Станислав, расскажите про Ваши школьные годы. Вы были отличником? Какие предметы больше всего нравились?

- Был середнячком. Нравились физика, математика. Хуже всего было с русским языком. Даже английский был намного лучше. Я учился в гимназии с углубленным изучением английского языка, в классе с физико-математическим уклоном. Хотя, честно говоря, сказать, что наша информатика отличалась большой подготовкой, трудно.

- Какое увлечение было главным?

- Компьютер. Где-то начиная с класса 7-8-го, я стал ходить на курсы программирования. Уже тогда писал программы, правда, на языке Delphi. Я всегда знал, что это очень интересно. Давно-давно-давно, когда мне родители только компьютер купили (в 10 лет), я задумал написать игру, абсолютно не представляя, как это делается. Заметил, что та игра, которую я устанавливал, была со значком WinRAR (самораспаковывающийся архив). Нашел этот значок в архиваторе и долго думал, как с помощью WinRAR писать игры...

- А музыку пробовали писать?

- Нет. Но играю на гитаре. Нигде не выступаю и ни в какой группе не состою. Просто сам для себя дома играю.

- Где учились играть?

- Дома. Есть такая программа Guitar pro, через которую можно загружать табулатуры. Она позволяет учиться в домашних условиях. В нее можно загружать файлы и учиться разбирать ноты, зажимать аккорды. Друг показал пару раз, как пальцы ставить.

- Кто-нибудь повлиял на развитие Ваших интересов?

- Честно говоря, я затрудняюсь ответить. На меня обычно никто и ничего не влияет. Я просто ходил заниматься. На курсах программирования подобралась компания, с которой мы вместе что-то писали, обсуждали. Очень много времени проводил за компьютером в школе. Ну и, разумеется, программирование помогало мне периодически в учебе. Например, однажды в школе выполняли тесты за компьютерами. Разумеется, мы уже все взломали и достали ответы. Но был вопрос, как их списать. Тогда я написал программу «Рендинг шпор». Она работала следующим образом: ты берешь ответы от своих шпор, вгоняешь в эту прогу, рисуешь картинку, а она выдает картинку текстом.

- Ну а если говорить о нашем университете, здесь у Вас появились наставники?

- На меня сильно повлиял декан ФИТУ Леонид Юрьевич Шилин. Он многое рассказывает из того, что в большинстве случаев оказывается истинным, даже если сначала я с ним не соглашаюсь. И по учебе, и по жизни. С детства и до сегодняшнего дня моим кумиром был и остается Арнольд Шварцнеггер. Не оттого, что он меганакаченный, а в плане стремления к успехам, которых он достиг в спорте, потом в киноиндустрии, и, наконец, в политике.

- Вы с самого начала знали, чем хотите заниматься. Метаний не было?

- Да, я никогда не думал: «А может мне в переводчики пойти?». Я, наверное, с детского садика знал, кем хочу

стать. Как всегда знал, что пойду именно в БГУИР. Специализированное учебное учреждение всегда будет работать лучше, чем «универсальное». В плане информационных технологий с БГУИР трудно тягаться. По крайней мере, в Беларуси.

- В чем для Вас заключается студенческая жизнь? Это учеба, клубы...

- Никогда не ходил по клубам. В основном, учеба, общение. В нашем вузе много людей, которые думают приблизительно так же, как я. И найти собеседника тут легко.

- Расскажите о своем проекте.

- «Умный дом» - это система жизнеобеспечения дома на базе операционной системы GNU/Linux. Компьютер управляет всеми системами в доме: освещением, локальной сетью и т.д. К компьютеру подключен 3G-модем, и поэтому, если нужно подать какую-то команду, достаточно отправить компьютеру SMS. Основное управление идет через веб-сайт (он находится на сервере), на который можно зайти практически с любого компьютера, телефона - с устройства, поддерживающего Web-технологии. Если внутри дома - по Wi-Fi, если извне - нужно создавать туннельное соединение VPN. Это такой способ авторизации, чтобы компьютер понял, что хозяин дома - это ты. Есть система синтеза речи, то есть сервер может проговаривать какие-то моменты. Например, утром рассказывать про температуру за окном и так далее.

- Планируете дальше «достраивать» свой «Умный дом»?

- Ой, планов на самом деле много. Думаю сделать систему распознавания речевых команд, т. е. можно будет управлять голосом. Была идея «стопроцентно поднимающего будильника». Смысл в том, чтобы приделать датчик к ножке кровати. Пока не встанешь с кровати, будильник не перестает звенеть. Планирую сделать сетевое управление голосом. Вообще, можно сделать все, что угодно. Не хочу многое рассказывать.

- Станислав, в последнее время Вы как разработчик «Умного дома» стали героем радио- и телеэфиров. Как относитесь к такой славе?

- Да вообще никак, честно говоря. Я не думаю, что достиг каких-то мега-высот. Ну, сделал проект. Выступил. Сказали, что неплохо. Неплохо, значит, неплохо. Просто я думаю, что мог бы достичь и большего.

- Существует такое мнение, что двигатель прогресса - это лень...

- Так всегда было: человеку лень что-то делать, поэтому он придумывает какие-то механизмы. Например, лег на диван и не хочешь вставать выключать свет... Не лень, что ли?

- Сейчас помимо учебы, работы над проектом «Умный дом», игры на гитаре остается время еще для какой-либо деятельности?

- Да, для спорта. Это одно из моих приоритетных увлечений.

- В качестве итога нашей беседы, поделитесь своим жизненным кредо.

- Если работаешь в полсилы, получаешь полрезультата.

Беседовала

Ирина ФРОЛОВА,

пресс-служба

Мой факультет

ФИТУ: «Нас бачна адразу!»

Сопереживание...

Сочувствие...

Сострадание...

Три несложных, но очень емких слова. Согласитесь, ведь именно способность чувствовать чужую боль и переносить ее на себя делает нас людьми.

В рамках ежегодной презентации творческой деятельности факультета «Нас бачна адразу!» ФИТУ, решив показать не только свой креативный, но и человеческий потенциал, провел благотворительную акцию в поддержку маленького мальчика Феди Седышова из Гродно, борющегося со смертельным заболеванием. Абсолютно каждый мог протянуть руку помощи Феденьке, купив благотворительный билет. И пусть это не гарантирует мальчику выздоровление, но дает надежду ему и его родителям. Надежду на жизнь. И за это стоит бороться!

ФИТУ уделил внимание и своим первокурсникам. Для них был приготовлен захватывающий, увлекательный и объединяющий всех конкурс на лучшую группу. Что может так сплотить новый коллектив, если не дух соперничества и не стремление проявить свой творческий потенциал? Поэтому студентами-кураторами была придумана идея конкурса, которая вполне может стать правопреемником традиционных поездок «на картошку», позволяя сдружить первокурсников в короткие сроки и создать полноценные, яркие, умеющие проявить себя студенческие коллективы. Ребята, вооружившись креативом, фантазией и опытом студентов-кураторов, справились на ура, затмив предыдущие поколения. Первым заданием было сделать видеоролик о своей группе. О, это были настоящие шедевры короткометражного кино! И комедии, и драмы, и даже боевики!

Нужно отдать должное и самому концерту. Уморительно смешной КВН, энергичные, заводные танцы Maxim'ы, заставляющие приплясывать прямо на зрительском месте, чарующая музыка ансамбля скрипачей. А обворожительные девушки из Queen'ы!.. Их удивительный вокал вновь и вновь проникает прямо в сердце, играя на трепещущих струнах души. Отличное оформление сцены радовало глаз даже очень опытного и педантичного декоратора. А яркие и неповторимые костюмы участников!.. Все это придало концерту статус незабываемого и увлекательного шоу.

Завершающим мероприятием стала дискотека в ночном клубе Center, но и там не обошлось без фееричного выступления первокурсников. Ребята, представив номера-визитки, вновь не подвели ни зрителей, которых в предвкушении хлеба и зрелищ было в клубе немало, ни студентов-кураторов, вложивших в свои группы всю душу и умение. Пели и танцевали, читали стихи и рэп, разыгрывали смешные сценки и рассказывали о нелегкой, но в то же время интересной жизни студента... Воистину казалось, что все стали одной большой, дружной, веселой семьей. Вердикт первокурсникам вынесла коллегия строгих и беспристрастных судей, наградив лучших из лучших ценными призами и подарками. Ну а первыми среди первокурсников стали студенты группы 122401 специальности «Информационные технологии и управление в технических системах».

Что ж... ФИТУ и на этот раз показал достойный уровень приобщения первокурсников к творчеству, а также проявил свою активность в благотворительности. Так держать, ФИТУ!

P.S. Студсовет ФИТУ выражает особую благодарность профкому студентов за материальную и моральную поддержку фестиваля!

Екатерина МАКСИМОВА,
студентка 4 курса ФИТУ

День рождения ФКП объединил студентов и преподавателей

Празднование Дня рождения факультета компьютерного проектирования (бывший конструкторско-технологический факультет МРТИ) представляло собой «коктейль», состоящий из поздравлений, шуток, смеха и самого настоящего творчества, приправленного соревновательной «кислинкой». Вот уже 39 лет факультет готовит к самостоятельной жизни достойных и, главное, востребованных на рынке труда специалистов. Говорят, что вкусы разные, но этот праздник понравился и запомнился всем!

Теплыми словами и поздравлениями открыли торжество первый проректор А.Н. Осипов, проректор по учебной работе и социальным вопросам А.А. Хмыль, декан ФКП С.К. Дик, задав дружественный тон всему мероприятию.

Впервые была разыграна шуточная лотерея, которая разбавила вечер нотками юмора. Далее внимание зрителей было захвачено конкурсno-развлекательной программой «ФКП - мы вместе!!!» В зале не было скучающих, ведь на сцене разразилось настоящее состязание, в котором студенты участвовали наравне с преподавателями. Причем не друг против друга, а в одной команде.

Итак, конкурсанты разбились на 4 пары:

- староста группы 711801 Ирина Бурак и ассистент кафедры РЭС Е.Н. Шнейдеров;
- студент группы 011101 Илья Ревинский и ассистент кафедры ИПиЭ Д.А. Пархоменко;
- староста группы 110902 Оксана Машир и старший преподаватель кафедры ИПиЭ В.В. Егоров;
- студентка группы 711801 Лаура Саркисян и доцент кафедры ЭТТ М.В. Давыдов.

У зрителей на лицах застыл немой вопрос: как такие разные люди могут выступать вместе и бороться за победу? Однако в ходе испытаний стало ясно, что конкурсанты объединились в пары с близкими по духу и интересам людьми. А это значит, что преподаватель и студент всегда могут найти общий язык, как во время развлекательных выступлений, так и при изучении учебного предмета.

Конкурс проходил в несколько этапов: визитка, оригинальный номер и импровизация «Пикассо». Все 4 пары конкурсантов подошли к выполнению заданий очень творчески, со вкусом. Пока жюри подводило итоги, с вокальным поздравлением выступила студентка 1-го курса ФКП Юлия Шкурина, доказав в очередной раз, что и в техническом вузе могут обучаться очень талантливые люди.

Конечно, все участники состязания сражались достойно, но конкурс есть конкурс, а значит должен быть и победитель. Для оглашения решения жюри и награждения победителей на сцену был приглашен глава судейской коллегии, декан ФКП Сергей Константинович Дик. Гран-при в виде спортивного приза - 2 абонемена в бассейн - получили Ирина Бурак и Евгений Николаевич Шнейдеров. Остальным парам были вручены приятные утешительные призы. На такой торжественной ноте подошел к концу первый день праздника на ФКП.

Продолжение оно получило позже в клубе НЛО, а через несколько дней - в спортивном комплексе БГУИР.

Я, в свою очередь, присоединяюсь к многочисленным поздравлениям и выражаю благодарность всем, кто устроил такой замечательный День рождения нашего факультета! Спасибо!

Ксения КОСЬЯНОВА,
студентка 4 курса ФКП

ИЭФ - самый обаятельный и прекрасный

Инженерно-экономическому факультету исполнилось 17 лет. Это юный, однако совсем не детский возраст. Возраст расцвета сил и проявления характера, возраст первых шагов во взрослую жизнь. Так же, как и в 2010 году, накануне праздника наши студенты имели возможность принять участие в конкурсе на лучшую группу факультета, проявив инициативу в создании стенгазеты либо видеоролика о группе.

Как оказалось, все студенты очень талантливы и изобретательны. Еще бы! Среди стенгазет выбрать самую лучшую было действительно нелегко. Видеороликов оказалось не так много, но они тоже были замечательными.

Юри признало лучшей газету группы 171503, которую ребята сделали в виде интернет-странички. Лучшие видеоролики были у групп 972202 и 972204. В учебном процессе самой лучшей стала группа 972201, а в научно-исследовательской работе - группа 972204. Самая спортивная группа факультета по итогам 2011 года - 972202. Группа 072204 отличилась в культурно-массовой работе. В номинациях «Лучшая группа в самоуправлении» и «Лучшая группа в общественной работе» победили соответственно группы 771502 и 972203. Самый оригинальный рекламный плакат предоставила группа 972203. А лучшую презентацию подготовила группа 871502.

И, наконец, была объявлена лучшая группа факультета. Ей в этом году стала веселая и дружная 972202.

21 октября в актовом зале состоялся праздничный концерт, посвященный 17-летию нашего факультета - самого обаятельного и прекрасного (ведь большинство наших студентов - девушки). Победители получили сладкие призы и подарки. За победу в номинации каждая группа получит 500 000 рублей, а лучшая группа факультета - 1 000 000 рублей.

Естественно, выигранные деньги ребята решат потратить по-разному. Но главное то, что такие конкурсы по-настоящему сближают одноклассников. А сколько радости приносит победа!

Поздравляем всех победителей и участников! Всех, кто не поленился, постарался и сделал что-то новое и необычное! Ребята, вы молодцы!

Дарья ХОДАКОВСКАЯ,
студентка 3 курса ИЭФ

ФКСИС: игра принимает всех

ФКСИС, ты знаешь, что ждет тебя 21 октября?.. Что тебя ждет в действительности? Этот вопрос терзал всех, кто ждал начала волнующего, грандиозного и долгожданного события под названием «Форт-КСИС».

От старта до финиша

«Форт-КСИС» - это игра для самых-самых-самых...

Несмотря на низкую температуру на улице, на открытии этого проекта было по-настоящему горячо! Потрясающие ведущие, Ирина Алесенко (студентка 3 курса ИЭФ) и Алексей Гурбо (студент 3 курса ФКСИС), зажигательное шоу со множеством приглашенных гостей: танцоры брейк-данса Белорусского государственного университета культуры и искусств, актеры огненного шоу, мастера спорта по тайскому боксу, лучшие вокалисты нашего факультета Алексей Иванейчик и Алексей Ермолаев и многие другие.

Итак, пять команд отчаянно боролись за право стать победителями игры. Участникам пришлось проверить не только свой интеллект, но и силу, выносливость, стремление к победе и командный дух. Ребята продвигались по маршруту, состоящему из 9 контрольных точек, и повсюду были сюрпризы: не только в заданиях, но и на пути к ним. Игрокам довелось разгадывать сложные головоломки и шифры, спускаться в леденящий душу подвал и подниматься под самую крышу - выполнять задания, не глядя на погоду и время суток! Каждая из команд -

«Green People» (капитан Кирилл Утенков, гр. 052003), «Команда Судного Дня» (капитан Павел Губич, гр. 152003), «Дети лейтенанта Вероятность» (капитан Артем Марков, гр. 951002), «Люди-КСиС» (капитан Вадим Хромов, гр. 151004), «Super STARS» (капитан Александр Зыков, гр. 950905) - была готова на все ради победы.

Множество болельщиков пришло поддержать команды. За игрой с интересом и волнением наблюдали декан ФКСиС Валерий Александрович Прытков, заместители декана Алексей Евгеньевич Лещев и Виталий Геннадьевич Русин. Все желающие имели возможность следить за ходом игры благодаря слаженной работе председателя научного-технического сектора ФКСиС Артема Шандракова и его команды: в фойе второго этажа 4-го корпуса была организована онлайн-трансляция испытаний. И ровно в 22.00 все финишировали...

ФКСиС, знай своих героев!

Команда группы 151004 «Люди-КСиС» (Вадим Хромов, Марк Жуйков, Сергей Каравай, Андрей Родичев, Алексей Макарычев, Кирилл Зубарев) пришла на финиш раньше других и стала победителем первой в истории факультета игры «Форт-КСиС»! Поздравляем ребят с этой грандиозной победой!

Еще одна команда была отмечена как организаторами конкурса, так и спонсором проекта, компанией «Red Bull». «Дети лейтенанта Вероятность» выиграли в специальном конкурсе, организованном «Red Bull», а единственная девушка в этой команде, Александра Ермалович, была отмечена отдельным призом за поразительные результаты в интеллектуальных конкурсах.

Торжественное закрытие проекта и награждение участников состоялось 25 октября. Собралось множество желающих поздравить победителей и участников игры. Среди приглашенных были заместитель декана ФКСиС по учебной работе А.Е. Лещев и председатель профкома студентов университета И.И. Фролов.

Алексей Евгеньевич поздравил команды от лица деканата и поблагодарил за активность и стремление показать всем, что студенты ФКСиС - отличники не только в учебе, но и в интеллектуальной досуге. Также он пожелал организаторам не менее креативных идей и проектов в дальнейшем, а ребятам - оставаться такими же инициативными молодыми людьми. Игорь Иванович присоединился к поздравлениям и вручил призы команде победителей.

Все участники получили значки, поэтому своих героев, прошедших через сложности этой игры, ФКСиС будет видеть издали.

Организаторы «Форт-КСиС», культурно-массовый сектор факультета благодарят за поддержку в реализации данного проекта деканат ФКСиС, в особенности декана В.А. Прыткова и заместителя декана В.Г. Русина, а также профком студентов БГУИР и его председателя И.И. Фролова, председателя профбюро ФКСиС Еву Кукар, председателя студенческого совета ФКСиС Игоря Тимошко!

Полина САТТАРОВА, Екатерина СУРМИЛЛО
студентки 3 курса ФКСиС

И в шутку, и всерьез

НАШ STUDENT

Наш вуз... Самый прекрасный в стране. Со всей Беларуси сюда приезжают абитуриенты, чтобы завоевать гордое звание - студент БГУИР!

Только у нас студентов могут нежно называть фрэшки и эфкапушки!

Это мы придумали слова «зайздрот», «першадрукач», «квастрафобія», «гідражанчына» и «блякаванне». И только наш студент уверен, что фраза «ўказаўшы ў поле раз дыялогавым акна друку нумар раздрукоўваць раз» имеет смысл!

Студент БГУИР настолько воспитанный, что здороваётся 5 раз в день с одним и тем же преподавателем!

Только наш студент на лекции может одновременно спать, жевать булку, слушать музыку и писать конспект!

Причем он настолько суров, что пишет левой рукой, будучи правой!

Наш студент настолько изобретателен, что ради зачета может переписать конспект за два часа, выучить 20 выражений на латыни и прочитать книгу на санскрите!

Это наши студенты уверены, что есть государство Русская Русь, что в 20 веке жил и творил замечательный белорусский писатель Цётка, и что слово «скипетр» переводится как «скипидар»!

Вот насколько культурен наш студент: зная, что за опоздание на лекцию по белорусскому языку нужно читать

стихи, опаздывает специально, чтобы порадовать аудиторию собственными лирическими опусами!

Только наш студент, услышав фразу «Получите вы у меня на сессии, как на ринге!», может прийти на зачет в боксерских перчатках!

Мы гордо называем себя инженерной элитой страны и все нам завидуют! Студенты БГУИР совершенно разные и все-таки они наши! С Днем НАШЕГО студента!

P.S. Все вышеизложенное взято из студенческой реальности.

STUDреальность изучала
Алена ШАРАПА,
преподаватель кафедры
белорусского и русского языков

Объявление

Учреждение образования «Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники» объявляет конкурс на замещение должностей:

- профессора кафедры систем управления (1);
 - старших преподавателей кафедр: систем управления (1), экономики (2);
 - ассистентов кафедры систем управления (2).
- Срок подачи заявлений на конкурс один месяц со дня опубликования объявления.
Наш адрес: 220013, г. Минск, ул. П. Бровки, 6.

Конкурс на лучший рекламный ролик

Считаешь, что твой факультет - самый лучший? Давно мечтал попробовать себя в роли Квентина Тарантино, Стивена Спилберга или Никиты Михалкова? Тогда следующая информация для тебя! Видеостудия и студенческое телевидение БГУИР при поддержке пресс-службы и профкома студентов объявляет конкурс на лучший сценарий рекламного ролика факультета (университета)! Жанровых ограничений нет. Основные критерии - полнота отражения всех видов деятельности факультета (университета), оригинальность идеи и подачи. Здоровый юмор приветствуется! Для участия в конкурсе нужно до 31 декабря 2011 года отправить на один из указанных ниже электронных адресов свой сценарий. Авторам лучших сценариев будет предоставлена возможность снять ролик на видеостудии БГУИР.

В общем, если у вас есть только идея или уже готовый сценарий, но вы не знаете, как ее/его воплотить - приходите к нам! Если вы уже сняли ролик о факультете (университете), - тем более приходите к нам! Готовый видеоролик необходимо принести на видеостудию не позднее 30 января 2012 года.

Итоги конкурса будут подведены в марте 2012 года. Лучшие видеоролики будут размещены на сайте университета для зрительского голосования и продемонстрированы во время проведения Дня открытых дверей БГУИР. И, конечно же, победители получают ценные призы!

Подробнее с положением конкурса можно будет ознакомиться на сайте БГУИР bsuir.by.

Звоните по телефонам - 293 84 49, 293 23 67, 293 88 92 (городские), 8 029 508 93 56 (МТС), 8 029 130 86 05 (Velcom).

Пишите на e-mail - kuharchik@bsuir.by, svat@bsuir.by.

Приходите в 501 аудиторию 2-го учебного корпуса (ул. П. Бровки, 4) на видеостудию БГУИР или в 421 аудиторию

того же корпуса в управление воспитательной работы с молодёжью.

Участвуй в конкурсе - войди в историю БГУИР!

Библиотека БГУИР